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Bollettino n. 08/2012
ATTIVITA’ DEL CONSIGLIO MESE SETTEMBRE 2012
***ADUNANZA DEL 05.09.2012
Decisioni adottate:
 
- iscrizione dell’Avv. Giovanna Scarcia nell’elenco penale degli Avvocati iscritti al patrocinio a spese dello Stato, di cui all’art. 80 T.U. D.P.R. 30.05.2002, n. 115;
-  esame n. 16 domande patrocinio a spese dello Stato L. 217/90;
-  rilascio del certificato di compiuta pratica alla Dott.ssa Valentina Bracchi;

- adesione astensione udienze nei giorni 20-21/09/2012  proclamata dall’Organismo Unitario dell’Avvocatura Italiana;

      - adesione astensione dalle udienze penali nei giorni dal 17 al 21/09/2012 proclamata dall’Unione delle Camere Penali Italiane;
      -  convocazione incontro per la giornata del 25.09.2012, sul tema: “D.M. 140/2012”. Riconosciuti 2 crediti in materia deontologica;

      -  riconoscimento n. 5 crediti formativi a pubblicazione ai redattori componenti il Comitato di Redazione della Rivista periodica “Avvocati a Terni”;
      - organizzazione di un evento formativo per il giorno 21.09.2012, sul tema: “La procreazione medicalmente assistita L.40/2004-Aspetti civilistici, costituzionali, penali e medici – La fecondazione eterologa”, riconosciuti  n. 4 crediti formativi;

      - istituzione della Sezione Speciale dell’Albo degli Avvocati per l’esercizio permanente in Italia della professione di Avvocato da parte dei cittadini di uno Stato membro dell’Unione Europea in possesso del titolo professionale di origine ex art. 6 del Decreto Legislativo 02.02.2001 n. 96;

      - iscrizione ai sensi dell’ex art. 6 del Decreto Legislativo 02.02.2001 n. 96, dell’Avv. Michelangeli Tiziana, nella Sezione Speciale dell’Albo degli Avvocati per l’esercizio permanente in Italia della professione di Avvocato da parte dei cittadini di uno Stato membro dell’Unione Europea in possesso del titolo professionale di origine ex art. 6 del Decreto Legislativo 02.02.2001 n. 96,  per trasferimento dall’Ordine degli Avvocati di Roma;

        - iscrizione Registro Praticanti Avvocati delle Dott.sse: Giulia Luccioli, Silvia Torlini.
***ADUNANZA DEL  07.09.2012
Decisioni adottate:
- nomina, a seguito di estrazione, dei Commissari che dovranno far parte della Commissione per gli esami di Avvocato-Sessione 2012;
***ADUNANZA DEL  12.09.2012
Decisioni adottate:
· esame n. 9 domande patrocinio a spese dello Stato L. 217/90;

· iscrizione della Dott.ssa Michela Subioli nell’elenco annesso al Registro dei Praticanti Avvocati ammessi al patrocinio dinanzi i Tribunali del Distretto della Corte di Appello di Perugia;

· rilascio del certificato di compiuta pratica alla Dott.ssa Francesca Chiaranti;
-    iscrizione dei Dott.ri Michele Proietti, Carlo Taddei, nella Sezione Speciale dell’Albo degli Avvocati per l’esercizio permanente in Italia della professione di Avvocato da parte dei cittadini di uno Stato membro dell’Unione Europea in possesso del titolo professionale di origine;
- organizzazione di un incontro per la giornata del 12.10.2012, sul tema: “La perizia psicologica in ambito civile“.  Risconosciuti n. 4 crediti.
***ADUNANZA DEL  19.09.2012
Decisioni adottate:
· esame n. 6 domande patrocinio a spese dello Stato L. 217/90;

-   rigetto della domanda di iscrizione all’albo speciale degli Avvocati dipendenti della P.A. avanzata dall’Avv. Fabiola Marsilio;
· rilascio del certificato di compiuta pratica alle Dott.sse Di Santo Maria Teresa, Fabri Eleonora, Elisa Piccirillo, Silvia Violati;
· iscrizione della Dott.ssa Di Marcotullio Giusi,  nell’elenco annesso al registro dei Praticanti Avvocati ammessi al patrocinio dinanzi i Tribunali del Distretto della Corte di Appello di Perugia;
***ADUNANZA DEL  26.09.2012
Decisioni adottate:


-  iscrizione dell’Avv. Simona Bozza, nell’elenco penale e dell’Avv. Maria Rosaria Carlani nell’elenco civile, amministrativo e penale degli Avvocati iscritti al patrocinio a spese dello Stato, di cui all’art. 80 T.U. D.P.R. 30.05.2002, n. 115;
· esame n. 5 domande patrocinio a spese dello Stato L. 217/90;

· rilascio certificato di compiuta pratica alle Dott.sse Alessia Bianchi, Cerri Maria Cristina, Silvia Lamperini;
-   iscrizione della Dott.ssa Ricci Flora, nell’elenco annesso al Registro dei Praticanti Avvocati ammessi al patrocinio dinanzi i Tribunali del Distretto della Corte di Appello di Perugia;
· approvazione del nuovo Corso per i difensori di ufficio per l’anno 2012/2013;
· iscrizione della Dott.ssa Francesca Gaviglio, nell’Albo degli Avvocati di Terni;
Terni lì, 12.10.2012 









           
               Il Presidente
      








         Avv. Renato Chiaranti
**Si allega foglio presenze Consiglio mese Settembre 2012
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