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Terni, lì 11.10.2012








A TUTTI 









GLI ISCRITTI









LORO SEDI

Prot.  1242/10

Oggetto: Evento Formativo 26.10.2012 presso Hotel Michelangelo Palace dalle ore 15,00 alle ore 19,30

Si comunica che in data 26 Ottobre 2012, dalle ore 15,00 alle ore 19,30, si terrà presso l’Hotel Michelangelo Palace, Viale della Stazione 63, un evento formativo sul tema: “Reati ambientali. La responsabilità delle persone giuridiche e la procedura di infrazione”.
Interventi:  

· ore 15,45 – “ Crimini ambientali. Realtà emergenti e nuove strategie di contratto” .  Relatore: Dott. Maurizio Santoloci,  G.I.P. – G.U.P. presso il Tribunale di Terni;

-  ore 16,45 – “ La responsabilità delle persone giuridiche”. Relatore: Avv. Francesca Abbati, iscritta  presso l’Ordine degli Avvocati di Terni;

·  ore 17,30 Break

· ore 18,00 – “Gli inadempimenti europei in materia ambientale. La procedura di infrazione”. Relatore: Avv.  Angela Giuseppina Cossiri, iscritta Ordine Avvocati di Terni - Professore Aggregato di Diritto Costituzionale e dei Diritti sociali e di cittadinanza presso la Facoltà di Giurisprudenza di Macerata;

- Dibattito
Moderatore: Avv. Giuliana Scorsoni, Consigliere Ordine Avvocati di Terni;
Il Consiglio dell’Ordine riconoscerà ai partecipanti n. 4 crediti formativi.
L’evento è gratuito.
Le iscrizioni dovranno avvenire tramite il sito www.ordineavvocatiterni.it attraverso il sistema “Riconosco”, entro il giorno 25.10.2012.



Distinti saluti.








       Il Consigliere Delegato








                  Avv. Giuliana Scorsoni

